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У сучасному свiтi, де технологiї розвиваються з неймовiрною швидкiстю, 

важливо знати та розумiти, як використовувати цi технологiї для розв’язання 

рiзноманiтних задач. Одним з таких напрямкiв є використання комп’ютерних 

технологiй у галузi математики, зокрема, у геометрiї. Особливо ефективним є їхнє 

використання в рамках STEM-підходу, що поєднує науку, технології, інженерію та 

математику. На думку експертів, при вивченні математики важливо розвивати 

образні компоненти мислення і творчість кожного учня [2]. В реаліях 

дистанційного та змішаного навчання легко розвивати образне мислення за 

допомогою комп’ютера та різних програм. Отже, актуальною є проблема пошуку 

та впровадження ефективних сучасних комп’ютерних технологій для 

використання в освітньому процесі в загальноосвітніх та вищих навчальних 

закладах. 

У галузі шкільної геометрії одним із найзручніших інструментів є програма 

GeoGebra, яка дозволяє реалізувати дослідницький і візуальний підходи до 

навчання. Програмний комплекс GeoGebra є потужним iнструментом, який 

дозволяє вiзуалiзувати геометричнi задачi та розв’язувати їх за допомогою 

координатного та векторного методiв. Вiн дозволяє створювати динамiчнi моделi, 

що значно полегшує процес розумiння та розв’язання задач. Таким чином, 

актуальнiсть даної роботи полягає в тому, що вона демонструє, як сучаснi 

комп’ютернi технологiї, зокрема GeoGebra, можуть бути використанi для 

ефективного вирiшення геометричних задач. 

GeoGebra – це безкоштовна, кросплатформна динамiчна математична 

програма для всiх рiвнiв освiти, яка включає геометрiю, алгебру, таблицi, графiки, 

статистику та арифметику в одному, зручному для використання, пакетi. 
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Платформа була створена Маркусом Хоенвартером в 2001 роцi як частина 

його магiстерської роботи в Унiверситетi Зальцбурга. Пiсля успiшної кампанiї на 

Kickstarter, GeoGebra розширила свою пропозицiю, включивши версiї для iPad, 

Android та Windows Store. Цей програмний засiб має багатий функцiонал для 

роботи з функцiями (побудова графiкiв, обчислення коренiв, екстремумiв, 

iнтегралiв тощо) завдяки командам вбудованої мови (яка також дозволяє керувати 

геометричними побудовами) [1]. 

Основнi переваги Geogebra: 

• програма є динамiчною; 

• має простий та зрозумiлий користувацький iнтерфейс; 

• доступна на багатьох мовах для мiльйонiв користувачiв по всьому свiту, 

включаючи пiдтримку української мови; 

• можливiсть викоистання на бiльшостi операцiйних систем, таких як iOS, 

Android, Windows та iн; 

• можливiсть дiлитися з iншими користувачами моделями та розробками, а 

також ознайомлюватися з iншими роботами на сайтi GeoGebra; 

• безкоштовнiсть; 

• пiдтримка аплетiв. 

На відміну від інших програм для динамічного маніпулювання 

геометричними об’єктами, ідея GeoGebra полягає в інтерактивному поєднанні 

геометричного, алгебраїчного і числового моделювання змісту задачі, яке дозволяє 

організовувати цілеспрямоване спостереження за зміною та взаємозв’язком 

величин даної задачі, надає можливості для перевірки гіпотез, що виникають при 

цьому спостереженні та перевірити їх експериментально [2]. 

Станом на сьогоднi ресурс GeoGebra пропонує декiлька видiв 

калькуляторiв [3], якi допомагають при розв’язаннi та вивченнi задач з рiзних 

галузей математики – вiд математичного аналiзу до теорiї ймовiрностей та 

математичної статистики. Список калькуляторiв наведений на рис. 1. 

 

Рис. 1. Калькулятори в середовищі GeoGebra 

Дуже цінним є цей інструмент для роботи з многогранниками та тілами 

обертання, а також при побудові перерізів. Оскільки, важко уявити просторовий 
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малюнок чи комбінацію фігур, а ще важче намалювати їх на дошці чи на листочку. 

Візуалізація 3D фігур у середовищі GeoGebra значно полегшує процес вивчення 

цих тем та допомогає сформувати в учнів просторову уяву. 

Розглянемо практичні приклади використання GeoGebra під час вивчення 

теми «Перерізи многогранників». Розглянемо завдання на побудову перерізів 

многогранників площиною, що проходить через три задані точки, які не лежать на 

одній прямій методом слідів (рис. 2) та наведемо покрокову інструкцію для 

виконання цієї побудови в середовищі GeoGebra (таблиця 1) [3]. 

 
Рис. 2. Переріз куба методом слідів 

 

Рис. 3. Покрокова побудова перерізу 

Таким чином, Geogebra є потужним програмним засобом зокрема 

вiзуалiзацiї задач, що є особливо актуальним, адже неправильний рисунок до 

геометричної задачi може значно затруднити її розв’язання, але оскiльки Geogebra 

є динамiчним середовищем, ми можемо за її допомогою розглянути геометричнi 

об’єкти з рiзних ракурсiв i вибрати саме той, який вважаємо найбiльш доцiльним. 
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Одним із головних завдань на сьогодні є забезпечення сучасної якості 
освіти, яка має відповідати поточним та майбутнім потребам особистості. Вищі 
навчальні заклади є головною складовою професійної діяльності майбутніх 
фахівців. Сучасні інформаційні технології, будучи потужним інструментом 
візуального подання освітньої інформації, надають нові перспективи та 
можливості для підвищення ефективності освітнього процесу. Якісна освіта 
можлива лише в новому освітньому середовищі, орієнтованому на використання 
цифрових технологій. На жаль, більшість викладачів сучасних вузів до цих пір 
відчувають ряд труднощів, коли необхідно використовувати нові технологій у 
своїй професійній діяльності та слабо уявляють, як ці можливості можуть бути 
використані в освітній практиці. 

В даний час сучасні фахівці повинні мати уявлення про зміст і структуру 
віртуального предметного середовища, використовувати цифрові інформаційні 
ресурси в освітньому процесі. Чим глибше інтеграція сучасних технологій, тим 
ефективнішим є освітній процес. Одним з напрямків сучасних інформаційних 
технологій, який розвивається найбільш швидко, є тривимірна графіка, а також 
віртуальна і доповнена реальність. У навчанні побудова комп’ютерних моделей з 
різних предметних областей дозволяє педагогам і тим, хто навчається, 
використовувати технології майбутнього, показувати вивчений матеріал в 
динаміці. 

Технологія доповненої реальності може бути використана: в якості 
тренажерів (дозволяють проводити практичні, лабораторні роботи); 
демонструвати процеси, явища та об’єкти (які складно або неможливо показати в 
реальності); як допоміжний засіб (для підвищення наочності та інтерактивності 
досліджуваного предмета). 

Доповнена реальність (AR) – це технологія, створена на основі накладення 
будь-яких об’єктів або інформації на події, що відбуваються в режимі реального 
часу. Ця технологія, як показують дослідження, може стати справжнім проривом у 
сфері освіти. До основних напрямків у сфері використання технології доповненої 
реальності в освітній сфері можна віднести ігрові та освітні додатки, віртуальні 
симулятори та моделі, спеціальні освітні видання. Можна відзначити такі переваги 


